
Haftung bei Vertretung - MWST 

Führen Vertreter der Steuerpflichtigen einen Auftrag gemäss den von der steuerpflichtigen 
Person zur Verfügung gestellten Informationen aus, können sie im Bereich der MWST nicht 
strafrechtlich verfolgt werden, ausser wenn sie selbst eine Widerhandlung begangen haben oder als 
Anstifter oder Gehilfe am Delikt teilgenommen haben. Die Vertreter haften zudem nur dann solidarisch 
für die hinterzogene Steuer, wenn sie vorsätzlich eine Widerhandlung begangen oder als Anstifter 
bzw. Gehilfe teilgenommen haben. 

Dies gilt unabhängig davon, ob die Vertreter die MWST online abrechnen oder 
Abrechnungsformulare in Papierform verwenden. 

Responsabilité du représentant - TVA 

Les représentants ne peuvent pas être poursuivis en matière de TVA s’ils exercent leurs activités 
sur la base d’informations fournies par le contribuable, sauf s’ils ont commis l’infraction eux-
mêmes ou y ont participé en tant qu’instigateurs ou complices. En outre, les représentants ne sont 
solidairement responsables de l’impôt éludé que s’ils ont commis intentionnellement une infraction ou 
y ont participé en tant qu’instigateurs ou complices. 

Cette approche s’applique indépendamment du fait que les représentants déposent leurs 
décomptes TVA par voie électronique ou utilisent des formulaires papier. 

Responsabilità del rappresentante - IVA 

Se svolgono la loro attività basandosi su informazioni messe a disposizione dal contribuente, 
i rappresentanti non possono essere perseguiti penalmente in materia di IVA, salvo nel caso in cui 
abbiano commesso essi stessi l’infrazione o vi abbiano partecipato in qualità di istigatori o complici. 
Inoltre, i rappresentanti rispondono solidalmente dell’imposta elusa solo nel caso in cui abbiano 
commesso intenzionalmente un’infrazione o vi abbiano partecipato come istigatori o complici. 

Questa disposizione si applica indipendentemente dal fatto che i rappresentanti effettuino il 
rendiconto IVA in forma elettronica o utilizzino moduli cartacei. 
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